



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

6 июня 2023 г.

№ ИЗП-Ч/147

103274, Москва, Краснопресненская набережная,
дом 2, строение 2
Председателю Правительства
Российской Федерации

М.В. Мишустину

Уважаемый Михаил Владимирович!

В мою приемную поступает огромное количество обращений от жителей Шебекинского и Грайворонского районов Белгородской области. В Государственную Думу на личный приём коллективно приезжали мамы детей из города Шебекино.

Вопросы, ими поднимаемые, носят федеральный характер и требуют скорейшего решения. В виду тяжелейшей обстановки в данных приграничных районах Белгородской области людям необходимо чувствовать защищённость и поддержку со стороны государства.

Наиболее актуальные вопросы от жителей:

- 1) Администрацией области было объявлено о том, что с 1 июня 2023 года у жителей определенных населенных пунктов Шебекинского района не будет взиматься плата за коммунальные услуги до момента их возвращения домой. Однако данное решение требует своего распространения на все населенные пункты приграничных районов, где жители были вынуждены выехать из своих жилых помещений (с. Глотово, Козинка, Гора-Подол Грайворонского округа). Самое важное, что многие жители уже лишились своих квартир, домов и возвращаться уже не куда. В связи с чем, прошу Вас, уважаемый Михаил Владимирович, на уровне Правительства Российской Федерации помочь региону и проработать механизм получения компенсаций в любой из приемлемых форм для данной категории пострадавших жителей, оставшихся без жилья.
- 2) У эвакуированных жителей Шебекинского и Грайворонского районов остро стоит вопрос о предоставлении кредитных и ипотечных каникул по ранее взятым кредитам с продлением срока платежа, но не с увеличением процентов на сумму отложенных платежей. На данный момент жители не по своей воле не имеют возможности оплатить в срок взятый ранее кредит/ипотеку. Нужно время для того, чтобы жители смогли найти себе новое место жительства, работу и прочее. В связи с чем, прошу Вас дать поручение проработать данный механизм для указанной пострадавшей категории граждан.

- 3) Также пострадали предприниматели и производители Шебекинского и Грайворонского районов. У многих мелких предпринимателей сгорели магазины с товаром, салоны услуг и прочее, остановлено производство. Вложившись в своё дело, люди остались полностью без средств к существованию. В связи с чем, прошу Вас дать поручение заморозить налоговые выплаты для предпринимателей/производителей, чей бизнес/производство пострадало; разработать комплекс гарантий/компенсаций для данной категории жителей нашей страны.
- 4) Так как информация всё время меняется, а порой противоречит друг другу, прошу Вас дать разъяснения для выпускников 9 и 11 классов приграничных районов области по ситуации с поступлением в вузы и ссузы страны. Так как дети находились больше года на дистанционном обучении и сейчас не имеют доступа к своим школам, а у некоторых эвакуированных детей все вещи остались в покинутых домах, есть ли возможность не сдавать выпускные экзамены/ЕГЭ для этой категории выпускников, а лишь вступительные в учебных заведениях? И что для этого необходимо предоставить? Если же у выпускников есть возможность не сдавать ЕГЭ, то смогут ли они получить, так называемый, красный аттестат (аттестат с отличием) без сдачи ЕГЭ? Данный вопрос остро стоит, так как для многих отличников получение красного аттестата – это мотивация для будущего. Дети учились все годы до трагических событий на отлично и не виноваты в случившемся. Считаю, не правильным и не справедливым лишать выпускников, учившихся на отлично, но не имеющих возможности сдавать ЕГЭ, красных аттестатов.
- 5) После 1 июня, когда массово была эвакуирована большая часть населения Шебекинского городского округа, стали появляться случаи мародёрства: кражи техники в магазинах, а также дорогостоящего имущества станции скорой помощи, поликлиник и проч., что было закуплено за счёт бюджетных средств муниципалитета и области. Так как Национальная гвардия Российской Федерации (Росгвардия) являются внутренними вооружёнными силами Правительства Российской Федерации, а также в связи с прямыми полномочиями Национальной гвардии РФ (согласно ФЗ-№226 от 3.07.2016 г.) по охране имущества, оставшегося без присмотра, обеспечению охраны общественного порядка, прошу Вас дать поручение усилить охрану оставшегося личного и муниципального имущества в населённых пунктах Шебекинского и других приграничных населённых пунктов, где жители были эвакуированы или вынужденно покинули свои дома в целях безопасности.

Со своей стороны, как законодатель, готов всячески оказать помощь и поддержку для реализации необходимых мер по всем вышеперечисленным вопросам в обращении.

На основании Федерального закона «О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» о результатах рассмотрения прошу проинформировать в установленные законом сроки по адресу Государственной Думы ФС РФ, а также по адресу электронной почты: isakov@duma.gov.ru.

С уважением,

В.П. Исаков